

买个“插扣”图省事 不拿安全当回事

仍有一些人上车不系安全带

夏天将至，气温升高，一些司机或乘车人嫌车内闷热，不愿系安全带。同时，为了避免车辆安全报警装置“滴滴滴”响个没完，便买来静音插扣(也叫安全带插扣)，掩耳盗铃。其实，这种做法是拿自己的安全“开玩笑、闹着玩”，既不明智又不可取。

静音插扣糊弄人

线上线下有销售

别拿安全开玩笑

近年来，随着管理的严格和大家安全意识的提升，很多人都养成了上车便系安全带的习惯，大多数车辆的安全报警装置也都要求驾驶员、副驾甚至后排人员乘车时规范佩戴安全带，不然就会一直“滴滴滴”报警。

然而，总是有一些人嫌每次上下车“一系一解”安全带有点儿麻烦，或者是天热时不愿意系安全带，便想到了“省事儿”的办法，买个插扣一直插着。

记者观察、询问身边一些车主了解到，不少人都有静音插扣，他们表示在跑高速或走滨河东西路时会系安全带，其他路段则“无所谓”。甚至，个别网约车、出租车司机也备有插扣，只不过不摆在“明面上”，“有时遇见喝醉的、难缠的乘客，死活不肯系安全带，我们也没办法。”便一卡了事儿。

办喜事儿忘了结账 民警帮助追回餐费

本报讯(记者 辛欣

通讯员 芦志凯)家中操办喜事儿，在饭店摆了两桌，招待前来帮忙的亲友，结果酒后忘了结账。5月9日，尖草坪警方通报，新城派出所民警为饭店追回了2000余元的餐费。

“五一”假期，辖区一家饭店的服务员向新城派出所求助称，有顾客请客摆了两桌饭，还没结账人就走光了。民警到场了解到，当晚，辖区一户人家操办喜事儿，主家在饭店请客招待前来帮忙的亲友，却没有支付

2000余元的餐费。

考虑到当事顾客应该住在附近，民警查看公共视频，并沿途摸排走访，特别留意门口设有婚庆拱门的小区，于次日辗转联系到当事人张先生。听民警说明情况，张先生连忙向家人核实，这才意识到确实没有付餐费。

原来，张先生人逢喜事精神爽，席间喝了不少酒，酒足饭饱后误以为家人已结账，便径直离开了。随后，他手机转账如数补付了餐费。

老大爷走错家门 邻居家住了一宿

本报讯(记者 刘友

旺 通讯员 李莹 李娟)刚病愈出院的七旬老大爷一时迷糊，晚上回家时误打误撞进入邻居家住了一宿，家人还以为他给走丢了。5月8日，家属给涧河派出所送去锦旗，感谢民警连夜锲而不舍地帮忙寻找老人。

5月1日深夜，涧河派出所民警巡逻途中，注意到几名行人神情十分焦急，似乎在寻找什么，遂上前询问。经了解，原来是家中的患病老人找不到了，家人已经找了一夜，始终没有发现老人的行踪。

得知情况，民警立即配合家属在周边寻找，并

上报请求增援。随即，派出所调派其他警力加入寻找工作中，但直至天色大亮也未能有所发现。

“有人偷偷进了我家……”次日上午，涧河派出所接到一起私闯民宅警情，一居民回家时发现有个陌生人在屋内。民警赶赴现场发现，当事人是一位患病老大爷，“会不会是那位走丢的老人?”民警立即拍照发给家属，经辨认确是走失的老人。

原来，74岁的老人刚出院，对自己的住址不熟悉，走到了楼上邻居家。巧的是，邻居家刚装修好，密码门锁设置简单，老人误打误撞就开了门，进去后休息了一夜。

连日来，记者走访普国路、大同路、太榆路等地的几家汽车用品市场，看到不少商铺都有插扣在售，单插的、双插的，价格从十几元到几十元不等。

“单插的15元，插上就不响了。”一位经营者介绍，双插的插扣本身也有安全带插口，插入原车安全带卡口后，不仅能使车辆未系安全带报警“失声”，遇检查时司机还能快速系上安全带，“双插的更方便，想系安全带时直接插上就行，30元。”

随后，记者又登录了几个网购平台查看。输入“安全带插扣”“静音插扣”等词汇时，结果都显示“暂无搜索结果”。但如果换为“安全带延长器”“安全带叉头”等模糊用语，就会出现大量搜索结果，价格从三元到二三十元不等，有的销量还很不错。

不系安全带存在严重的安全隐患，可线上线下仍有这么多卖插扣的店铺，仍然有人买、有人用，究竟是为什么呢?

采访时记者发现，除了上述所说，部分车主有时不愿意系安全带，用插扣“欺骗”安全报警装置外，一些习惯系安全带的车主也会购买插扣。

“以前的车，只要驾驶人、副驾驶系好安全带，报警装置就安静了，可新款车连后排坐人也要求系安全带，要不就一直响，太烦人，所以就买了插扣。”一位正在

选购插扣的车主说，“市内本来就跑不快，后排人员不愿意系，就插上糊弄一下，上高速肯定会让所有人都系好。”

不难看出，有些车主的侥幸心理比较明显，觉得车速慢、坐后排，系不系安全带都无所谓。殊不知，类似反面案例不胜枚举，惨痛的教训一再告诫人们，系好安全带能极大地保护驾乘人员，切勿要小聪明使用安全带插扣，拿自己的安全开玩笑。

记者 刘晓亮



5月8日，晋祠博物馆牡丹园内，游人翻越围栏，踩踏草坪拍照留影，如此行为太不文明。
邓寅明 摄

不会下载认证“格格”帮忙操作

本报讯(记者 韩睿 通讯员 张小红)因为一直没领到养老金，家住尖草坪区的王大妈倒了几趟公交车，来到当初的发卡地小店区坞城街道师范街社区求助。网格员李慧芝一番操作，帮老人解决了难题。

5月9日早晨，师范街社区就迎来风尘仆仆面露难色的市民王大妈，讲述了自己遭遇的难题。王大妈62岁，现居住于尖草坪区建工街，她说好几个月没有领到养老金，

其间多次去银行询问也无果，有人建议去发卡地问问，于是她就带着自己的资料和证件，来到两年多前居住地所属的师范街社区求助。闻听此情，网格员李慧芝赶忙查询了解，发现是由于王大妈没有及时进行养老金资格在线认证导致的。王大妈无奈地说，自己不会用智能手机，当初下载和注册还是别人给帮忙的，去年手机丢了一次，买新手机后也不知道咋弄。李慧芝提示她：养老保险待遇资格认证是发放养老金的重要依据，两次资格认证时间间隔最长不能超过12个月，所以今后一定要在规定的周期内完成。随后，她先帮王大妈在手机上重新下载了“民生山西”，然后指导对方按步骤操作，直至资格在线认证成功。紧接着，李慧芝致电社保中心反映了此事，工作人员及时处理了该账户的异常，并表示从下月起王大妈就能正常领取养老金了，之前未发放的也会在下月一并补发。

两摩托车相撞 一人多处骨折

本报讯(记者 申波)5月8日，两辆在西山旅游公路行驶的摩托车发生相撞，致使一女孩在事故中多处骨折。附近居民反映，天气转暖后，在西山旅游公路飙车的摩托车手络绎不绝，十分危险。

这起事故发生在当日下午5时30分许，在西山旅游公路马头水路段，两辆事故车均为北向行驶。目

击者介绍，当时前车的速度较慢，似乎是在路中央掉头，后车疾驰而来，现场恰逢一段弯路，视线受阻，两车避让不及，猛烈相撞。事故导致两车严重受损，前车上一名乘车的女孩身体多处骨折，随后被送往医院接受救治。

采访中记者了解到，随着气温回升，景色宜人的西山旅游公路成

为不少骑摩托车年轻人的最爱，他们或单独或结伴入山，在公路上快速骑行。对此，公路沿线的村民不无担忧，因为西山旅游公路坡多弯多，情况复杂多变，开大功率摩托车飙车非常危险。村民们希望交警部门加大对西山旅游公路的管理力度，防止事故发生。

(报料人:姜先生 报料费:30元)

天音助听器 助残日活动

①全数字电脑编程耳背式助听器 1880元/台
②摩登耳背式助听器 4880元/台
③可充电全智能无线蓝牙耳内式助听器 5800元/台

建 北:建设北路190号 中西医结合医院建设路门诊部 458号 铁路医院门诊大门北侧 斯达克助听器3284815

双 西:双塔西街 60号(原 222号)山西疾控中心门诊东30米) ·丹麦瑞声达助听器4174273

火车站:建设北路 26号(火车站往北同站中巷巴黎站前楼南侧门面房)·丹麦瑞声达助听器4625771

迎泽:迎泽大街 12号(火车站往西国宾宾馆西侧) ·天音助听器4120965

运 城:0359-2080823 请仔细阅读产品说明书或在医务人员指导下购买和使用

抱路边小狗 行政拘留五天

本报讯(记者 辛欣 通讯员 芦志凯)看到路边有一条宠物狗，便准备顺手抱回家自己养。5月9日，尖草坪警方通报，盗窃违法人员王某已被迎新街派出所行政拘留。

5月6日，迎新街派出所民警巡逻至南固碾村时，发现一名男子

站在一辆面包车旁边神色慌张，随即上前盘问。这时，民警注意到，面包车上不时传出犬吠声，打开车门后看到车上有两条黑色宠物狗。

男子王某交代，自己在附近做装修工作，途经北固碾村附近看到路边有一条小狗，身上干干净净很是可爱。见当时左右无人，王某迅

速把小狗抱上车，准备带回家自己养，途中小狗叫得厉害，他便下车查看，不想撞上了巡逻民警。

随后，民警找到了小狗的主人，经核查，该宠物犬犬主已办理犬证并按时年检。将跑丢的小狗返还失主后，民警对王某处以行政拘留5日的治安处罚。